

南通警方破获特大电信网络诈骗案

诈骗团伙以“特效药”为诱饵,致全国10万余人被骗,案值逾3亿元

消费者砸下重金购买“专家”开出的“神药”,竟是廉价的食用品种和代用茶。

昨天,市公安局对外通报,捣毁一特大电信网络诈骗团伙,现场抓获涉案成员720余名,冻结涉案金额7000余万元。该案是南通公安迄今为止侦破的单次组织程度最高、参战警力最多、涉案人员最多、受害人数最多、涉案金额最大的电信网络诈骗案件。

网购眼疾“神药”,陷入“套路卖”

家住海安市城东镇的曹大爷,长期受眼疾困扰。去年8月,他网购了一款名为“通天明目方”的祖传秘制中药,前后花费5984元,但曹大爷发现自己收到的都是“陈皮木香”“明目蒺藜丸”和“新药杞菊润目”等食用品和代用茶,服用后没有起效。经人提醒,曹大爷才意识到自己可能上当了,连忙报警。

曹大爷的遭遇并非个例。市区的陶女士为了根治

眼疾,经常在网上寻医问药,偶然间看到一则广告,被其中宣传的神奇药效吸引,当即扫描二维码添加对方微信。

接待陶女士的是“北京郑氏中医门诊”的专家“郑老师”。对方自称出身中医世家,为陶女士远程看诊后,“郑老师”用一大堆专业术语讲解了眼病产生的根源,表示陶女士的视力正在逐渐减退,若不重视,将有可能失明,并向她推荐“百年退翳方”。

“郑老师”称,江苏地区正好有优惠名额,建议她一次性购买3个疗程。付款下单后,“郑老师”不但全程指导用药,还时常询问陶女士病情。当陶女士反映药物没有起效时,“郑老师”又热情地推荐自己84岁的爷爷——一位有着60多年治疗眼病经验的“老专家”为她看诊。

就这样,在“郑老师”和“老专家”的指导下,陶女士先后花费了近3万元,但疗效微乎其微。

警方集中收网,抓获700余人

“这背后是一个专业的犯罪集团。”市反诈中心负责人、市公安局刑警支队一大队大队长沈帅锋说,结合作案手法和前期研判结果,警方初步判定这是一起通过境内合法公司伪装,实施虚假保健品推广、贩卖的电信网络诈骗大案。

市公安局刑警支队牵头相关警种部门以及海安、海门等地公安机关成立专案组,联合开展专案攻坚。

随着调查的深入,一家披着合法外衣的医疗保健品公司逐渐浮出水面。经查,该公司成立于2019年,总部位于北京,有多个子公司位于

河北保定,专门从事虚假保健品的销售。

7月4日,南通、海安、海门两级三地公安机关刑侦部门抽调450余名精干警力执行集中抓捕行动。在京冀两地警方的通力配合下,此次抓捕行动参战警力近千人。

“位于河北保定的一家子公司防备严密,每天员工到齐上班后,底楼的大门就会从里面反锁。”参与办案的海门区公安局刑警大队民警张健荣说,该犯罪集团有着很强的反侦查能力,为更好地隐藏自己,甚至还在底楼开了一家正常经营的药房,来应付相关部门的日常检查。

为防止警方获取电子数

据,犯罪嫌疑人还秘密隐藏了服务器。现场参与抓捕的海门区公安局刑警大队民警苏宸说,抓捕民警通过网线“顺藤摸瓜”,最终在负责人办公室的书柜和收藏柜背后发现了隐形门,里面藏着5台服务器。

前方集中抓捕的同时,海安、海门两地反诈中心民警在后方同时对700多个涉案账户开展紧急止付冻结工作。

此次抓捕行动中,以辽宁人关某奇、王某诗夫妇为首的犯罪集团被“一网打尽”,公安机关现场抓获涉案成员720余名,冻结涉案资金7000余万元,其中157人涉嫌刑事犯罪,于7月7日晚全部被押解至南通。

看诊,通过专业话术虚构药品疗效从而诱导消费。当客户反映药物不起效时,年轻的业务员会压低嗓门、放慢语速,冒充“老中医”,忽悠对方购买“特效中药”。

“千人一病、千病一方,花大价钱购买到的特效药,其实都是食用品和代用茶等。”赵捷说,经调查,犯罪嫌疑人标榜的原价1996元一个疗程、现只需1596元的“明目蒺藜丸”特效药,成本仅为70元。该犯罪集团并没有药品研发生产能力,实际上是一家皮包公司,产品都是由合作的药物公司代发。

小伙假扮老中医,一方治百病

“他们的广告投放有针对性群体,比如年轻人习惯刷抖音,减肥药和男性疾病之类的广告就会投放在抖音上。老年人更多的还是看电视,那他们就在电视上投放健康栏目的广告。”专案组成员、海安市公安局刑警大队民警赵捷说,该犯罪集团通过多个平台投放广告,“业务范围”涵盖老年慢性病、减肥、男性疾病、眼疾等多种疾病,每年广告投放的支出就高达数百万之多。

一旦有人联系咨询,业务员便会伪装成专家给对方

10万人被骗,网上问药需谨慎

据关某奇、王某诗等主要犯罪嫌疑人交代,开办公司之前,他们派专人去外地学习,再对员工进行专业术语等方面的培训。此外,他们特聘了律师,通过修改“话术”来规避风险。要是有客户察觉上当受骗想要维权,公司还有专人负责处理,避免事态扩大。

“犯罪手段欺骗性强,严重危害群众身体健康和财产安全。”市公安局刑警支队支队长瞿建介绍,2019年以来,该犯罪集团采取公司化模式运营,利用患者关注治病、防骗意识不强等情况,虚构所谓医学专家的良方偏方骗取信任,并通过夸大、虚构

药品疗效,通过众多网络、电视平台推广,大肆蒙骗群众。截至案发,全国各地共有超过10万名受害人,涉案总金额3亿多元,其中涉及南通地区的受害人30余名,被骗金额近百万元。

目前,该案部分犯罪嫌疑人已被移送审查起诉,案件仍在进一步办理中。

南通警方提醒,电信网络诈骗手段层出不穷,广大群众一定要提高警惕,切勿相信非专业医疗机构和所谓的“特效药”,当遇到需要诊断用药、治疗时,尽量选择到正规医院进行现场检查、诊断,以免上当受骗。

本报记者张亮
本报通讯员苏锦安

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布APP首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码

咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008

喜缘婚介
热线:15996647257 15996647877 微信号:15996647877
男 32岁 1.80 未 本科 经商 有车房 酷气
男 29岁 1.74 未 本科 政府工作 多套房房车 随和
男 40岁 1.74 挑剔 本科 科技有限公司办公室 有车房 素质高
女 30岁 1.64 本科 限购 有车房 胖白
女 37岁 1.61 高挑 在上市公司办公室 年薪20万 有车房 漂亮
女 45岁 1.63 高挑 个体 有车房 胖白漂亮
地址:人民东路王府井红绿灯东北口健康油条楼上404室



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。
招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖



满意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
大众搬家
13328090150
工农555号东楼(开发区原港闸区有分点)



双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
手机:13962806878
地 址:孩 儿 巷 北 路 15 号
13773650825 华联北